

«Стоп семейному насилию!»

В период с 28 по 31 января 2020 года на территории Московского района г. Бреста проходит специальное комплексное мероприятие «Быт», направленное на профилактику правонарушений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, в целях привлечения внимания широких слоев населения к проблемам бытового насилия.

Домашнее насилие – это ситуации, при которых один человек контролирует или пытается контролировать поведение и чувства другого. Насилие в семье проявляется в действии или угрозе физического, сексуального, психологического или экономического, оскорбления или насилия со стороны одного лица по отношению к другому, с которым лицо имело какие-либо отношения.

Одной из причин возникновения домашнего насилия в семье является то, что один или оба супруга злоупотребляют спиртными напитками, и следствием этого являются:

социальное сиротство, так как в настоящее время главная причина появления сирот – лишение родителей родительских прав, что чаще всего является итогом аморального образа жизни, насилия и алкоголизма родителей;
совершение преступлений в сфере семейно-бытовых отношений.

За 2019 год на территории Московского района г. Бреста зарегистрировано 9 тяжких, особо тяжких преступления в сфере семейно-бытовых отношений из них: убийств – 4 (*ч.1 ст.139 УК Республики Беларусь, наказывается лишением свободы на срок от 6 до 15 лет*), умышленных причинений тяжких телесных повреждений – 5 (*ч.1 ст.147 УК Республики Беларусь, наказывается*

ограничением свободы от трех до пяти лет или лишением свободы нас рок от четырех до восьми лет).

Как правило, правонарушения данного вида совершают: лица, ведущие антиобщественный образ жизни, в прошлом судимые за умышленные преступления, но не ставшие на путь исправления. Это обычно алкоголики, бытовые пьяницы, постоянно нарушающие общественный порядок (совершающие хулиганские действия), занимающиеся истязаниями, издевающимися над членами семьи, родственниками, соседями. Преступления в быту – это проявление их общей антиобщественной позиции; лица, ранее в целом характеризовавшиеся положительно, совершают преступления в сложных конфликтных ситуациях в ответ на неправильное, часто даже противоправное поведение потерпевших (угрозы, насилие, издевательства и т.д.). Преступления они совершают во многом случайно, часто в нетрезвом состоянии.

Если Вам небезразлично будущее нашей страны, если Вам стало известно о том, что в той или иной семье сложилась неблагоприятная обстановка, возникают конфликтные ситуации, члены семьи злоупотребляют спиртными напитками, дети находятся в социально-опасном положении, рекомендуем обращаться по телефонам ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Московского района г. Бреста»: 20-94-80 (с 8.15 до 17.15), «горячая линия» 20-94-82 (с 17.00 до 08.00), +375(029)8928807 (круглосуточно).

Помните, только вместе мы сможем остановить насилие и повлиять на семейное неблагополучие.

Начальник отдела внутренних дел администрации Московского района г. Бреста Колядич Анатолий Петрович